

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Кривицкой Анастасии Владимировны
на тему «Эргонимы в лингвокультурном пространстве города (на материале
питейных заведений Республики Башкортостан)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Рецензируемая работа посвящена проблеме изучения специфических особенностей эргонимов питейных заведений провинциальных городов Республики Башкортостан.

Актуальность работы определена необходимостью более детального и полного описания характеристики комплекса эргонимов провинциальных городов многонациональной и многоконфессиональной Республики Башкортостан. Более того, автор обращает внимание на специфику номинаций питейных заведений в условиях Федерального закона от 13.03.2006 №38 «О рекламе» (статья 21. Реклама алкогольной продукции).

Научная новизна исследования заключается в том, что автор впервые на основе теоретического осмысливания специальной литературы осуществляет комплексный анализ эргонимов питейных заведений, функционирующих в лингвистическом пространстве городов Республики Башкортостан, с точки зрения структурно-семантических, словообразовательных и функциональных особенностей. Автор переосмысливает некоторые теоретические и практические подходы к анализу эргонимов, поскольку классификации, ранее используемые для анализа эргонимов, не позволяли в полной мере охватить все наименования питейных заведений.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы (более 400 источников), привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала (1150 наименований питейных заведений), серьезной апробацией проведенного исследования (на Всероссийских и Международных конференциях), а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

Несомненная и практическая ценность данного исследования, заключающаяся в возможности использования материалов исследования как на лекционных курсах по дисциплинам «Современный русский язык», «Русский язык и культура речи», так и в спецкурсах и семинарах по изучению имен собственных.

По теме работы у автора имеется 20 научных работ: статьи в журналах и сборниках научных трудов, в том числе 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ (2 из которых написаны в соавторстве).

Автореферат написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Кривицкой Анастасии Владимировны «Эргонимы в лингвокультурном пространстве города (на материале питейных заведений Республики Башкортостан)» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней от 24.09.2013 года, № 842, а его автор, Кривицкая Анастасия Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Сведения об авторе отзыва:

Кайгородова Ирина Николаевна, доктор филологических наук (10.02.01 – Русский язык), профессор кафедры русского языка и литературы ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет им. В.Н. Татищева».

Телефон: +79275526117

Электронная почта: kin905@mail.ru

Сведения об образовательной организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный университет им. В.Н. Татищева».

Почтовый адрес: 414056, г. Астрахань, ул.Татищева,20а.

Телефон: 8 (8512) 24-64-00

Электронная почта: asu@asu.edu.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

подпись

21.12.2023 г.

И.Н. Кайгородова Ирина Николаевна

